



BLOQUE AGRARIO ABULENSE

Unión y disciplina

Aprobados por el señor gobernador civil los estatutos por que ha de regirse el «Bloque Agrario Abulense», en la presente semana se terminará su impresión y seguidamente serán enviados a los distintos pueblos de la provincia para conocimiento de agricultores y ganaderos. «Bloque Agrario» aspira a ser una organización federaliva que agrupe a cuantos viven del agro, sin distinción de clases, para defender los intereses comunes, económicos, sociales y políticos.

La basta envergadura de «Bloque Agrario» y la incontrastable fuerza que en nuestro régimen ha de tener, si cuantos viven de la tierra y de la ganadería desechando su funesto individualismo y los egoísmos y rencillas de campanario toman plaza en sus filas y se aprestan a reivindicar sus derechos, hará seguramente que en estos sus primeros pasos sea combatido con saña y sin reparar en la licitud de los medios; es preciso, pues, que los millares de agrarios que por él tanto han clamado en momentos difíciles se apresten a defenderle con el entusiasmo y la costancia que tan bienhechora organización merece.

Según lo convenido en las diferentes asambleas que a este fin fueron convocadas es necesario que en la segunda quincena de septiembre, en la que han de empezar las operaciones de siembra, esté en disposición de constituirse «Bloque Agrario» definitivamente, al objeto de que agricultores y ganaderos dispongan de un órgano legítimo, que defienda sus intereses y sus derechos, ante el municipio, la provincia y el Estado, y haga llegar sus justas aspiraciones hasta los Poderes Públicos. La desorganización actual es la ruina de cuantos viven del agro y es inaplazable la elección de una Directiva que, moviéndose siempre dentro de la Ley, sea garantía de que los que entre-

gan su trabajo y su capital a la tierra, han de recoger la correspondiente utilidad.

«Bloque Agrario» es un organismo esencialmente democrático en el que los asociados elegirán directamente las personas que les representen y dirijan; los que hasta hoy nos hemos encargado, por mandato directo y a súplica de los labradores, de su organización, tenemos el propósito de retirarnos discretamente legado ese momento, si quiera sea para evitar que la maleficencia y la suspicacia pueda ver en los que solo pusimos en su nacimiento un grande amor al campo y a los que de él viven segundas y bastardas intenciones; desde fuera, con nuestro consejo, o con nuestra actividad, si son requeridos, y como soldados de fila en todo momento han de ser seguramente más útiles nuestros servicios.

Para que «Bloque Agrario» pueda cumplir su fin es imprescindible, en primer término, un ciego acatamiento a las órdenes de la Directiva. Tanto el agricultor como el ganadero, en estos nuevos derroteros, que la organización gremial les impone, han de pensar que, en cuanto a la profesión se refiere, antes que individuo, es socio; tiene que desaparecer, por tanto el actual egoísmo suicida que hace engorgerarse de hombros, cuando no frotarse las manos de satisfacción, al cultivador del agro que ve a su vecino debatirse presa de los conflictos sociales, o de otra cualquier causa que perturba la buena marcha de su explotación, o daña su hacienda. El interés es el mismo y, en consecuencia, el perjuicio que a un labrador, o a un ganadero, se le cause por cuestiones o leyes que afectan al campo, a la corta o a la larga, ha de repercutir necesariamente en la totalidad de la clase; por esto la representación ha de ser una y acetada sin titubeo ni discusión y sea cual fuere la repercusión que haya de tener en el individuo.

Es también necesario cotizar.

ACOTACIONES

Para hacer efectiva una multa de 280 pesetas impuesta por el gobernador de Guadalajara, el juez de Atienza ha embargado a un cura los siguientes utensilios:

- Una silla, valorada en una peseta cincuenta céntimos.
- Un taburete, en cincuenta céntimos.
- Una silla vieja, en una peseta.
- Cinco trébedes, en una peseta cincuenta céntimos.
- Un recogedor, en cincuenta céntimos.
- Un morillo, en sesenta céntimos.
- Una jarra de porcelana, en sesenta céntimos.
- Un plato de idem, en cincuenta céntimos.
- Un cazo de cobre, en una peseta.
- Cuatro botellas, en una peseta.
- Un puchero de porcelana, en una peseta cincuenta céntimos.

Toda empresa precisa una ayuda económica sin la cual nace muerta. Este esfuerzo pecuniario que a todo socio se le pide ha de ser proporcionado a su capacidad económica; el que mejor pueda es el que más debe dar, tanto por imponerse un deber de solidaridad, cuanto por ser mayores las utilidades que «Bloque Agrario» ha de proporcionar. Los estatutos fijan cuotas progresivas pero todo el que tenga posibilidad de superarlas tiene la ineludible obligación de hacerlo por medio del donativo; para dar auge al bloque, incluso se debe prescindir de cualquier otra cotización ajena a Sociedad que no sea relacionada con la agricultura o la ganadería; estas deben inscribirse en «Bloque Agrario» como socios colectivos.

En días sucesivos iremos desarrollando otras de las modalidades de «Bloque Agrario» terminando estas líneas que vienen a ser el toque de diana a la clase que es la Centineta de la Nación con aquellas conocidas palabras «somos los más y la razón nos asiste; si nos agrupamos nadie, ni nada, podrá vencernos».

Salvador Represa

Dos cuadros viejos, en cincuenta céntimos.

Total, nueve pesetas y pico. ¡Pobre cura! Digo, pobre juez; mejor dicho pobre gobernador... Tampoco; ¡cualquiera sabe quién es aquí el más infeliz!

Maura en Valencia.

«Pregunta a esos elementos si es que creen que España ha vivido en balde un siglo, en el que se ha probado todo».

¡Qué disparate D. Miguel! Si hemos probado de todo, ¿cómo vamos a vivir de balde? ¿No sabe que sólo el pan cuesta más de media peseta y, por lo menos en Avila, no se puede comer por su pésima calidad?

El Sr. Sanchis Banús fué enterado en la fosa común y civilmente, contrariando en este detalle el deseo de la familia que quería que la ceremonia fuese religiosa.

Lo cual demuestra que para los socialistas no existe la libertad ni aún después de la muerte.

Hasta ahora habíamos visto muchas caricaturas de D. Melquiades (no hay más que uno) que recordaban al loro. Pero hoy nos lo recuerda también con sus discursos. Repite siempre lo que dice el amo.

Aquel personaje laico que afirmaba llamarse Tiago y no Santiago, tiene ahora muchos émulos y así vamos conociendo a algunos señores apellidados Chez, Tos y demás preciosidades por el estilo.

Se queja la gente del mal alumbrado del Parque del Recreo y dice:

—A ver si ahora la nueva Compañía nos alumbrará mejor este paseo.

Pero el caso es, que con compañía no debe hacer falta la luz ¡Por lo que vemos...!

TEMAS DEL DIA

Ante todo unión

Por exigencias de publicidad nos vemos forzados a suprimir hoy nuestro acostumbrado artículo de fondo. En su lugar encontrarán nuestros lectores un trabajo de D. Salvador Represa relativo al interesante asunto de la constitución del «Bloque Agrario Abulense».

Creemos excusado repetir lo ya tantas veces dicho de la satisfacción con que vemos todos los intentos conducentes a formar agrupaciones derechistas, intento que en este caso concreto nos agrada doblemente por su carácter eminentemente agrario, tan en consonancia con las actividades primordiales de nuestra provincia y con lo que es tema preferente de nuestra atención.

Pero también una vez más hemos de llamar la atención sobre el peligro que pudiera existir en producir una división de fuerzas de derechas en momentos en que *ante todo y sobre todo*, por imperioso mandato de la razón, de la conveniencia y del instinto de conservación, lo que hace falta es UNION.

Es de desear que no olviden esto los dirigentes o fundadores de grupos derechistas; es de desear y de esperar porque en otro caso más ocasionarían daño que beneficio a la causa de las derechas y a los principios básicos que son comunes a todos los que en ellas militan.

Desvío

Aquello de «no hay fiesta sin tarasca», podríamos sustituirlo hoy por lo de «no hay domingo sin discursos, ni lunes sin declaraciones desde la «Hoja Oficial». Y esta semana ha tocado el turno a lo gordo y dilatado. De un lado pronunció Maura en Valencia una corajuda catilinaria contra el Estatuto, contra los socialistas y hasta contra su sombra. Es el diputado hidrófobo más ciente que conocemos; por más que ruge y manotea jamás se desahoga, nunca revienta, como él dice. Por otra parte D. Indalecio Prieto proporcionó a la «Hoja» sus luntificas declaraciones, también de tono violento y amedrentador.

Entre la defensa del uno y el ataque del otro las pobres derechas deben quedarse perplejas y sin acabar de conocer a sus verdaderos enemigos, porque siendo ellas amantes de la serenidad y el orden se las quiere envolver en la iracundia de sus glosadores con harta desconsideración y absoluto desconocimiento de su sensibilidad.

Ni los unos ni los otros conseguirán nada. Ni son el león melencólico y furioso que dibuja D. Miguel, ni la masa ambigua fácilmente aplasable que el orondo Sr. Prieto indica. Ni aquel logrará sublevarlas, ni este amedrentarlas. Creyendo ambos que caminan con los ojos muy abiertos por sendas de realidad, se pierden sin sentir por los caminos empíricos de la utopía.

Dejémosles hablar por su cuenta sin afanes de controversia ni comentario. Allá ellos. Hoy las derechas españolas ni conspiran ni duermen, pero tienen bastante con atender a su organización, para decir llanamente, cuando llegue el momento oportuno, qué es lo que desean y deciden. Y esto con mayor sencillez de la que se figuran esos señores a quienes escuchan impasibles y tranquilas. Seguramente entonces comprenderán éstos el poco caso que merecieron de los que se creían tener atentos a sus orientaciones, y desde la mesa de su despacho, a donde se verán ineludiblemente relegados, comprenderán lo que la venda pasional que hoy llevan en los ojos no les deja ver siquiera en sus contornos.

Los domingos con sus mítines, los lunes con sus declaraciones... son hoy los días de la semana en que España puede reirse de sí misma.



SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

del señor

Don Pedro Blázquez Jiménez

Que falleció en Muñana (Avila) el día 27 de julio de 1930

D. E. P.

Su hermana política doña Vicenta Jiménez; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 27 en la iglesia parroquial de Muñana y el 28 en las de Mironcillo, Padiernos y

Balbarda, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La semana en Bolsa ¡Cuidado con el Estatuto catalán!

MADRID 24.—En muy escasa medida han influido los acontecimientos políticos en las cotizaciones de Bolsa, aunque no han dejado de comentarse conforme a la importancia que tienen; pero hay otros factores cuyo peso es imposible acudirse y que dan este tono pobre e indiferente al mercado; estos son la desanimación general y el verano.

El fracaso del debate que inició el Sr. Lerroux, que en otras circunstancias hubiera producido una baja considerable, por hallarse la Bolsa en tono «crisis», no ha producido sino el efecto de aumentar la vaga desorientación de estos últimos meses. Y es que no se que es lo que puede ver la Bolsa que la oriente y la anime; el Gobierno actual no parece dispuesto a dimitir mientras no se de por terminado el actual período parlamentario, y el que le suceda no despierta muchas esperanzas ya que «le será muy difícil» gobernar en contra de los socialistas.

Esta perspectiva no es como para animar a nadie y más si se tiene en cuenta el ambiente internacional en que está encuadrada.

El sistema económico español se halla estrechamente ligado por fuertes compromisos al capitalismo financiero francés; Francia nos arrastrará aún mas abajo en su crisis que empieza ahora a hacer unos progresos terribles. Además probablemente en Alemania se constituirá un gobierno hitlerista-nacionalista muy perjudicial—como ya lo demuestra la prensa francesa con su inquietud—; y de no ser así, la revolución alemana—mucho mas central y desmoralizadora que la rusa—será un hecho.

Todas las conferencias internacionales están condenadas al fracaso, aunque éste se trate de disimular; en tres naciones existe el estado de guerra, con la importante baja de la Bolsa de una de ellas: la alemana; otras dos se quieren enzarzar en una guerra que sería desastrosa en estas circunstancias; en el Oriente siguen las hostilidades; en Bélgica la huelga...

No queremos cargar con mas detalles esta ojeada al mundo, que por desgracia no es menos terrible que cierta, y confiamos en el tiempo que es lo único que nos queda.

Como ya hemos dicho, la falta de negocio en nuestra bolsa, es la nota principal.

Los fondos del Estado varían muy poco.

A pesar de mejorar la peseta se mantienen firmes los bonos oro.

En obligaciones municipales siguen bajando las Villas del 14.

En acciones: Azucareras pedidas. Expulsivos algo mejor pero muy poco operados (cada vez se reducen más las operaciones de especulación), los tranvías pedidos y ferroviarias animadas; Mengemor ofrecidas, y en las bancarias las del Río, ganan tres enteros.

Las obligaciones apenas operadas y sin variedad.

P. T.

BRONCINA CREMA PARA BRONCEAR LA PIEL

CAJA 0'40 BOTE 1'25

DE VENTA EN DROGUERIAS Y PERFUMERIAS



Comercial Madrid (S.A.)

El Alma en más surtido en material, Aparatos y Motores eléctricos. Plaza del Duque de Alba, 2, Madrid.

Constitución de "Unión ciudadana de Arévalo,"

«Lo que hizo llorar al Sr. Ossorio y Gallardo, en Barcelona, más enterada que los diputados que se conmovieron ante el inesperado derrame lacrimoso del monárquico sin rey al servicio de la República, troncha de risa.»

AREVALO, 25, (Remitido) El pasado viernes 22 tuvo lugar la reunión convocada para tratar de la constitución definitiva de esta Sociedad. Ante una numerosa concurrencia D. Eduardo Ruiz Ayúcar, por la Comisión organizadora, expuso los fundamentos de esta Sociedad, o sea lograr una unión homogénea y compacta de personas amantes del orden y de la tranquilidad para hacer frente a la lucha de clases y a sus funestas consecuencias y procurar la mayor armonía social local y el bienestar común procurando coordinar las relaciones del capital con el trabajo, siendo exclusivamente social la esfera de acción de esta Sociedad, utilizando para sus fines todos los medios legales de que pueda disponer. Con tal motivo se nombró una comisión compuesta por dicho señor Ruiz Ayúcar, D. Eduardo Jiménez, D. Manuel Jenaro Macías, D. Gregorio Martín, D. Epifanio Rodríguez, D. Francisco Lumberras Gil y D. Emilio García Vara encargada de confeccionar un proyecto de Reglamento, el cual fué aprobado en la reunión del día 4 último. Y estando cumplidos todos los requisitos legales se procedió en el acto que reseñamos a la constitución definitiva de la Sociedad y a la elección de su Junta Directiva.

De los ciento cuatro socios afiliados a «Unión Ciudadana» desde su fundación tomaron parte en la votación ochenta y cuatro, resultando elegida la siguiente Junta Directiva: Presidente D. Epifanio Rodríguez, Abogado; Vicepresidente primero D. Manuel Jenaro Macías, Abogado; Vicepresidente segundo D. Eduardo Jiménez, Industrial; Secretario D. Eduardo Ruiz Ayúcar, Abogado; Vicesecretario D. Julián González Matienzo, Industrial; Tesorero D. Mateo Rogero, Farmacéutico; Interventor D. Emeterio Pérez, Empleado; Vocales, D. Gregorio Martín, Sastre; D. Lucio Cuadrado, Abañil; D. Lucio Muñozyerro, Labrador; y D. Arcadio Roldán Carpintero.

En vista del éxito obtenido por esta Sociedad que se funda con tan crecido número de afiliados, y ante el entusiasmo despertado por su programa unido a la confianza que inspira su Directiva, es de esperar que aumenten considerablemente sus listas de socios y pueda «Unión Ciudadana de Arévalo» realizar cumplidamente la meritoria labor social que se ha impuesto.

HIPERTENSION Riñón - Vejiga - Diabetes Impurezas de la sangre Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas Aguas de Corconte Una botella diaria, quince días al mes, en ayunas y media tarde. Caja de 25 botellas, 32 pesetas. De 50 ídem, 55 pesetas. Folletos y Pedido: Administración CORCONTE Muelle, 36, Santander.

¡Problema resuelto! PATENTE INVENCIÓN 117901 La tela de un SOMMIER NUMANCIA NO PRESTA NI DE/PUE/ DE VARIO/ AÑOS DE USO

DEPORTES

FUTBOL

Deportivo Abulense, 9; Aúpa F. C. de Arévalo, 0

Numeroso público ávido de presenciar un gran encuentro y un buen espectáculo deportivo acudió al campo de la Calleja del Moro el domingo: Lo de un gran encuentro, reñido competido y de emoción no pudo ser, hubo un equipo que mandó en el campo y se llevó el partido de calle... Lo de un buen espectáculo fué una realidad, porque hubo saque de honor por la bellísima maridra del Aúpa F. C. señorita Pepita Tejero, a la que acompañaron las gentiles señoritas Marita Galán, Isabelita Domingo, Laurita Bermejo y Victoria Alvarez, a las que hicieron los honores los presidentes de ambos Clubs, Jiménez y Vinuesa, hubo entrega de un magnífico banderín de los de Arévalo a los de Avila, ramos, de flores, ovaciones, hurras, en fin que no faltó ni un detalle en los preliminares. La dirección del encuentro corrió a cargo del competente aficionado arevalense D. Jenaro Macías, que hizo un arbitraje, justo y perfecto. Claro que el partido no fué difícil de arbitrar, pero nos demostró lo mucho que sabe de fútbol.

No es posible seguir el partido en todas sus incidencias. Ya hemos indicado que hubo un solo equipo en el campo. Del Aúpa no vimos más que dos jugadores destacados: Mengotti en la delantera y Ruiz en la media. El entusiasmo de estos dos buenos jugadores no prendió en los demás, acaso llegaron a contagiarse algo Muriel en la defensa y Maroto de extremo izquierdo, los otros apesados, incoloros. No dudamos en afirmar que saben jugar mejor que lo hicieron el domingo. Al menos en Arévalo demostraron ser equipo de cuidado. Claro que se encontraron ante jugadores rápidos, con buen toque de balón y compenetrados. El Deportivo Abulense en cada nuevo partido nos revela más cohesión de juego, más rapidez y mejor conjunto. Hay elementos de gran valor. Claro que no se les puede juzgar por el partido del domingo, porque aunque parezca una proterollada cuando un equipo juega menos el otro juega más. Y qué

vamos a decir de una delantera de por sí peligrosa sin medios que la sujeten (a lo más hubo uno en el campo: Ruiz) pues que no tiene otro recurso más que hacer nueve goles, pasarse, driblar y hacer con el balón todo lo que le convenga sin miedo al contrario.

Los medios sin el cuidado que les inspira la vigilancia de unos de lanternos peligrosos pudieron servir balones a los delanteros con gran tranquilidad y aún pasarse entre ellos en un alarde de compenetración. Los defensas despejaron sin acosos y cuando hubo alguna peligro lo hicieron como saben. Arribas seguro como siempre en las pocas intervenciones; paró un penalty tirado con poca malicia. Los blancos (D. Abulense) jugaron toda la segunda parte con diez jugadores y de los anunciados no se alineó Ruano.

Los goles fueron obra de Maroto 3, Faustino 2, Serrano 1, Juanito 1, Bustos 1 y Antonio 1. Debemos destacar el gol número 8 obra de Maroto que fué algo incommensurable, de factura imparable. Después de sortear a varios contrarios se cambió el balón de pie, del izquierdo lo pasó al derecho, disparando un verdadero cañonazo cruzado a media altura que se incrustó violentamente en las mallas por el lado del palo. La ovación que premió el tanto es de los más unánimes que hemos oído en el fútbol abulense.

El Aúpa F. C. tuvo la suerte de espaldas, hubo dos chuts de Mengotti que se estrellaron contra el larguero y una magnífica combinación de este jugador y Ruiz que no fué tanto por milímetros.

El partido se desarrolló dentro de la mayor corrección.

El Aúpa F. C. no debe desanimarse por el contratiempo, los equipos de fama se hicieron buenos a fuerza de derrotas en sus comienzos. Jugando con equipos de más potencialidad es la manera de dominar el fútbol.

De Arévalo vinieron muchos excursionistas y distinguidas familias acompañando a los jugadores. La Peña les obsequió con una animada Verbena amenizada por la orquesta. Una vez terminada emprendieron el regreso los expedicionarios de la vecina ciudad.

Deportivo Abulense, 6; Veteranos, 3

Conforme estaba anunciado ayer jugaron un equipo del Deportivo Abulense, integrado en su mayoría por jugadores del primer equipo y otro de Veteranos que habían formado en las filas del Avila F. C. un partido de fútbol que resultó muy entretenido. Vencieron los azules por 6 goles obra de Ortega (E), 4, Serrano, 1 y Faustino 1 por 3 de los Veteranos facturados por Juanito. Acudió mucho público.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. Gran Hotel del Balneario Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de junio a 30 de septiembre

Sección religiosa

SANTORAL

Día 27, Miércoles.—Santos Pantaleón, Hermócrates, Félix Mauro, Sergio, Jorge, Aurelio, beato Rodolfo Aquaviva y Julia y Natalia, mrs.; Maximiano, Malco, Martiniano, Dionisio, Juan, Serapión y Constancio, cis. y Juliana y Antusa, vírgenes

La misa y oficio divino son de la infraoctava de San Iago, con rito semidoble y color encarnado.

De enseñanza

El Ayuntamiento de Madrid anuncia a oposición 15 plazas de maestras de Sección y diez de maestros, dotadas con 4.000 pesetas anuales. El plazo para presentar instancias es de tres meses.

Los aspirantes habrán de acreditar haber realizado los estudios necesarios para obtener el título de maestro superior o su equivalente, y tener veinte años de edad, sin exceder de treinta y cinco.

Además habrán de presentar certificación del Registro general de Penados y Rebeldes, certificación de buena conducta, expedida por la Alcaldía; certificación de buena salud y otra especial de higiene de boca, que expedirá un odontólogo.

Se pagaron 30 pesetas por derechos de examen.

Si los solicitantes tuvieran defecto físico, deberán exponerle en las solicitudes, y será o no dispensado previo reconocimiento facultativo y acuerdo de la junta municipal de Primera Enseñanza. Si no lo hicieron quedarán excluidos en cualquier momento en que se observó durante el curso de las oposiciones.

Estas constarán de tres ejercicios: escrito, oral y práctico.

El ejercicio escrito comprenderá las cuatro partes siguientes:

Primera: Un trabajo gráfico de Caligrafía y otro de Dibujo que se ajusten a dos de los temas del cuestionario, elegidos por suerte.

Segunda. Análisis gramatical de un período escogido por el opositor que designan sus compañeros en libro que facilitará el Tribunal.

Tercera. Trabajo de Oldactica pedagógica sobre el tema designado por la suerte entre los que consta el programa para este ejercicio.

Cuarta. Resolución razonada de dos problemas de Matemáticas, elegidos también por la suerte entre las propuestas por el Tribunal.

Las anteriores partes del ejercicio se harán simultáneamente por todos los opositores, dándose un plazo de tres horas para el desarrollo de cada parte.

Se conceden subvenciones para construcción de escuelas en distintas localidades ninguna perteneciente a la provincia de Avila, que ascienden entre todas a la cantidad de 350.000 pesetas.

Nombramientos de interinos

El Consejo provincial de Primera Enseñanza ha hecho los siguientes nombramientos de interinos:

Para Aldeavieja, a favor de don Juan Cajal Sánchez; Para Diego Alvaro número 2, a D. Adrián Chaparro y Chaparro; Para Piedrahíta, a D. J. Adonis Pacheco Jiménez; Para Cabezas del Villar, niñas número 2 a doña Juliana Martín Nieto; Para Cabezas del Villar, niños número 2, a D. Juan José Sánchez Jiménez; Para Hoyo de la Guija, anejo de Peguerinos, a D. Higinio Esteban Dana; Para Cardenosa, niñas número 2, a doña Antonia Zancajo Sánchez; Para Cardenosa niños número 2, a D. Juan Agustín Gómez Martín; Para Villamayor, anejo de Muñosancho, a D. Jacinto Santos y Santos; Para El Oso, a D. Miguel Angel Huertas García, y para El Horrallo a D. Lázaro Hernández y Hernández; y suplente de Pájaros de Adaja, a doña Consuelo Zancajo Sánchez.

Grandes existencias y variado surtido

DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

8.ª PEREGRINACION NACIONAL ESPAÑOLA A TIERRA SANTA Visitando María la Górgona, Milán, Venecia, Constantinopla, Atenas, Chipre, Jerusalén (El Cairo), Jaffa, Alejandria, Nápoles, Roma, Niza, Tolosa y Lourdes. 18 septiembre 31 octubre de 1932. Pícnos desde 2.690 pesetas en 2ª E. VI PEREGRINACION NACIONAL ALPI AR Y LORDES Con salidas de Madrid, Zaragoza, Coruña, Valladolid 7-3 septiembre 1932. Desde 95 pesetas Informes gratuitos: Junta Española Peregrinaciones. Pí y Margall, 12, Madrid. Teléfono 15 590

Sección de Anuncios

CASA PASCUAL

San Segundo, núm. 20.—AVILA

1975 Máquinas para las Escuelas Nacionales compradas por EL MAGISTERIO ESPAÑOL



Las mejores máquinas de coser las fabrican los españoles, con los productos de España, y para que nuestro dinero quede en España.

Abulense: si compras artículos extranjeros sabiendo que lo hay mejor español, tienen derecho a decirte que estás matando a tus hijos.

E. Pascual.

Producto español ALFA. Un orgullo de nuestra raza.

Vendemos al por menor; no queremos que el dinero de España pase a acaparadores; nuestra dirección no es Compañía de grandes propietarios, los dueños son todos los obreros que trabajan en la fábrica. La única casa en el mundo que fabrica máquinas de coser con los más caros productos, a precios más baratos que nadie.



¿CALLOS? KODAK

Juanetes, ojos de gallo, etc.

CALCIDITA TITAN (PATENTADO)

LOS EXTIRPA DE RAIZ EN DOS DIAS Precio 1 pes.; por correo 1,40 ¡Haga la prueba!

Farmacia Monturio. San Bernardo, 70 - MADRID.



Aparatos KODAK de todos los modelos.

Películas Verichrome Películas PATHE-KODAK a precio económico.

CASA KAISER

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18.—(Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

BALNEARIO DE LEBESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.



AGUA!

En el caudal que interese y a la altura que convenga se obtiene fácil, cómodo y económicamente, instalando una

BOMBA VERTA

Grupos completos desde 218 pesetas (motor, bomba y válvula) Garantía análoga

Vendida por las casas más acreditadas del ramo.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vidas: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fidejatos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

CERTIFICADOS

de penales, última voluntad, presentación documentos, exhortos, legalizaciones, gestiones generales. Gran seriedad. Agencia GIL, Jaén, 7. Madrid.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una prouiosa Biblioteca 125 Novelas interesantes más, de 160 a 200 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 132.—MADRID

D. de profesión de provincia de calle número desde recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pesetas

Patria

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canales de Panamá), Coto, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Moto nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre.

Vapor Orduña, 9 de octubre.

Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre.

Vapor Orcoma, 7 de agosto.

Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Bastarrecheta. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

¡AGRICULTORES!

Ya conocéis el

Nitrato de Cal IG

por sus buenos resultados y economía

Excelente abono azoado de cobertura, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL

(Correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)

El Nitrato de Cal IG lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato

FIJARSE

si el saco lleva una de las marcas siguientes:



EL NITRATO DE CAL IG ES EXENTO DE POLVO Y DE ASPECTO BLANCO



ABRIR solo en el momento de usarlo Nitrato de cal IG 15-16% de Nitrogeno

Use no hooks No usar garfios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Una salvajada
mayúscula

Es destrozada a pedradas la cabeza de una de las imágenes que decoran el pórtico de San Vicente

En la magnífica portada sur de la iglesia de San Vicente se ha cometido una salvajada de las que hacen época. Unos desaprensivos, cuyos nombres no se han podido averiguar todavía, han destrozado a pedradas la cabeza de una de las imágenes de piedra caliza pertenecientes a los siglos XVI o XVII, que decoran el pórtico y que eran la admiración de los turistas que nos visitan.

Ayer tuvimos ocasión de hablar con el maestro aparejador de los monumentos nacionales D. Víctor Gil, quien nos confirmó las noticias que teníamos sobre el particular, manifestando que se trabaja activamente para descubrir a los autores de tamaña tropelía. Todas las personas cultas de nuestra ciudad censurad grandemente este hecho, dedicando calificativos durísimos a los autores de esta salvajada.

Protestamos enérgicamente de la falta de vigilancia que existe en aquel sitio y llamamos la atención de las autoridades a fin de que extremen su celo para que estas hazañas no se repitan.

Baños contra el
reumatismo

FÁBRICA DE RESINAS
Navaluenga (AVILA)

El Presidente del
Consejo Sr. Azaña
en Avila

El pasado domingo, acompañado de su señora y otros familiares, estuvo en Avila el Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra, D. Manuel Azaña. Visitó la Catedral y San Vicente, marchando después al Hotel Inglés donde tomó el té.

Fue saludado por el teniente coronel jefe de la Comandancia militar, al cual replató el Sr. Azaña las manifestaciones hechas a la comisión de esta población que marchó a Madrid para gestionar una compensación por la pérdida de la Academia de Intendencia. En las primeras horas de la noche regresaron a Madrid el Sr. Azaña y sus acompañantes.

NEUMATICOS la mejor Marca 30 por 5, pts. 435. - 32 por 6, 550 pts. (contado) gigantes reforzados. Garantizados.

¿Queréis convencerlos?
Agencia Oficial FORD. Vidal Vidar, Avila.

LAS VERBENAS DE
«LA PEÑA»

Las fiestas de sociedad son siempre agradables, pero algunas veces se salen de lo corriente. Tal sucede con las verbenas que para el domingo y ayer organizó la simpática sociedad «La Peña» en honor de sus socios. El parque, como siempre, estaba magnífico, artísticamente adornado con profusión de banderitas y luces, sirviendo de marco el coquetón jardincito a numerosas señoritas que acudieron a las fiestas radiantes de belleza.

En un lado del parque se había instalado la clásica churrería que daba cierto aspecto verbeneril al parque. Las fiestas se prolongaron largo tiempo saliendo todos los asistentes muy complacidos.

SE ALQUILA piso en buenas condiciones. R. Zón, bajada a San José, y Villa San José.

Editorial C. Abulense

El pasado domingo y a la hora anunciada en la convocatoria se celebró en el local social la Junta general de accionistas de la Editorial Católica Abulense. Acudieron numerosos miembros de la Sociedad, tomándose importantes acuerdos beneficiosos para la editorial, después de leída la memoria y balance del año anterior que fueron aprobados.

Acto seguido se procedió a la renovación de cargos en el Consejo de Administración resultando elegido por mayoría de votos don Eduardo Martínez, y reelegido don Casimiro Hernández.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, plino rojo.
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, F.

LOS CONFLICTOS
SOCIALES

Se ha reproducido la huelga que sostienen los obreros agrícolas del pueblo de Madrigal. Los pertenecientes a la sociedad se obstinan en impedir el trabajo a los obreros no asociados, habiendo salido para la citada localidad algunas parejas de la Guardia civil con el fin de garantizar la libertad de trabajo. Se espera que hoy se reanuden las faenas de recolección normalmente.

—Ha quedado resuelta la huelga declarada hace unos días por los obreros del pueblo de Bercial de Zapardiel. Estos y los patronos celebraron una reunión en la que se llegó a un acuerdo habiéndose reanudado las faenas sin incidente alguno.

GANGA vendo terreno a veinte céntimos pie con piedra para edificar. Sitio, Antigua Hidroterapia. Paseo de Santo Tomás y D. Alonso. Informes: Tomás Luis de Victoria n.º 15.

UN ROBO

En el pueblo de Sotillo de Adrada y en la finca perteneciente a la vecina de la citada localidad, Antonia Nieto, penetraron ladrones apoderándose de géneros por valor de 7500 pesetas, entre puntillas, sedas, medias, calcetines, culotes, corte de colchón, piezas de dril, pañuelos, camisetas, pans, jerseys, zapatos y otros géneros. Algunas cajas vacías se encontraron en un huerto próximo que hasta ahora se sepa quienes pueden ser los autores del hecho.

Por cometer diversas infracciones han sido denunciados Carlos Bázquez, Sebastián Garcinuño, Francisco García, Pablo de la Purificación y Rufino Bartolomé.

Un niño muerto de
una pedrada

En las afueras del pueblo de Velayos se encontraban jugando varios niños de corta edad, entreteniéndose en distintas diversiones. Así estuvieron largo rato sin que nada anormal ocurriese. A la caída de la tarde uno de ellos lanzó in conscientemente una piedra con tan mala fortuna que fué a parar contra el niño de cuatro años Felipe Sáez, el cual falleció al poco rato a consecuencia de las heridas ocasionadas. El juzgado de aquel pueblo instruyó diligencias dando cuenta de lo ocurrido al Sr. Juez de Instrucción de la capital. En el pueblo ha causado el suceso general sentimiento.

Diplomada en idiomas Universdad de Munich admite alumnos para francés y alemán para próximo curso empezando 1 de septiembre. Razón, Villa Carmen, San Roque

Las fiestas de estos
días

Santiago

Con gran solemnidad se celebró ayer la fiesta de Santiago apostol en nuestra capital.

En la Parroquia de su nombre tuvo lugar Misa solemne con sermón acudiendo numerosísimas personas de aquella populosa barriada. Por la tarde se cantaron solemnes vísperas concurriendo también bastante público. Durante todo el día fué muy visitada la iglesia del Santo Patrono de España.

Siguiendo tradicional costumbre los obreros del campo suspendieron ayer el trabajo, viéndose con este motivo muy animadas las calles de la población. El comercio y algunos talleres cerraron a media tarde, y en otros no se trabajó en todo el día.

Santa Ana

También se ha celebrado hoy solemnemente la fiesta de Santa Ana en el Monasterio de religiosas Bernardas.

A las diez dijo misa de Pontifical el Rvmo. P. Abad mitrado de la orden de San Bernardo, que se encuentra accidentalmente en Avila, predicando el R. P. Anselmo de Santa Teresa. Está tarde se ha celebrado la procesión Sacramental con visita de altares, actuando también el abad.

Con motivo del jubileo, durante el día ha sido muy visitada la iglesia.

PERDIDA de un pendiente de oro, imitación a perlas, desde la carretera de Madrid al paseo de Don Carmelo. Se gratificará a quien lo entregue en esta administración.

La Guardia civil ha detenido a Salvador García por disparo de arma de fuego contra su vecino Abundio Herraiz sin que afortunadamente le gase a herir.

Una conferencia de
D. Luis Sierra

En el teatro Liceo, a las once y media de la mañana, el competente abogado e ilustrado notario de Madrid D. Luis Sierra Bermejo, invitado por la Juventud republicana radical, dió una conferencia el domingo sobre el tema «La masa neutra y el momento político».

Preside el acto el diputado a Cortes D. Francisco Agustín, quien hace la presentación del orador, manifestando a la vez que el señor Sierra ocupa en esta ocasión la tribuna siguiendo el ciclo de conferencias que ha organizado la juventud republicana radical de nuestra ciudad.

El Sr. Sierra Bermejo

Comienza su conferencia expresando su agradecimiento a la juventud republicana radical por la deferencia que ha tenido reservándole un lugar entre los oradores que han de desfilar en el ciclo de conferencias por ella organizada. Dice que trae a examen del auditorio un tema político porque asegura que España padece de hiperestesia política. Añade que trae el tema de referencia porque le permite hacer consideraciones que no han de herir ideologías de partido. Alude a unas palabras pronunciadas por el Jefe del Gobierno en un reciente discurso cuando dijo: «Hay que ro bustecer los partidos políticos porque ellos son la estructura política de un pueblo; la masa neutra es la polla que destruye». En contraposición a ello afirma que la masa neutra es el depósito más puro de la conciencia nacional.

Distingue la masa neutra en sí, de aquella masa corrompida por sus propios vicios. Afirma que el mayor de los que ha adolecido es el de retraimiento, que a política es más que un crimen, es un suicidio de la vida nacional.

Discrepa de todos los ataques hechos a la masa neutra de quien dice que entre otras virtudes tiene la de haber influido en el cambio político que el nuevo régimen trajo a España.

Dice que la masa neutra tiene en el mundo político un valor tan positivo como la inercia en la gravedad. Habla de las deficiencias de los partidos políticos, basadas principalmente en anteponer la pasión y el egoísmo a las ideas del mismo partido. Añade que cuando un partido está en el Gobierno, debe ser para el país pues de lo contrario se convertiría aquel en una dictadura doctrinal, política y administrativa.

Afirma que la masa neutra ha ejercido una influencia decisiva en la vida política de los pueblos considerándola como el freno que moderaría los desmedidos e impetuosos deseos de los partidos constituidos pues ella cuando ve que pretende implantarse el egoísmo hace el vacío al partido dominante. Considera a la masa neutra, con sus juicios diarios, sus murmuraciones, en el hogar, en la calle, en el círculo, como la gota de agua que cayendo constantemente sobre la piedra llega a horadarla.

Alude a la historia contemporánea y demuestra que la masa neutra fué la que hizo posible en España la implantación de la Dictadura porque veía que los gobernantes de entonces conducían a España a la ruina. Afirma que hoy la masa neutra es el crisol donde se purifica la conciencia política de un pueblo y que por eso en los momentos difíciles es ella la que decide. Al hablar del momento político cree que el Gobierno de la República debe de gobernar para todos los españoles y recoger las aspiraciones de la masa neutra sin dudar que de su conformidad o descontento depende la estabilidad de los gobiernos.

Durante el desarrollo de su discurso el orador fué interrumpido frecuentemente con muestras de aprobación acogiendo sus últimas palabras una atropadora salva de aplausos.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín.

Ecos de sociedad

Sepelio

A las once de la mañana del domingo tuvo lugar el acto de trasladar a su última morada el cadáver del ayudante del arquitecto municipal, profesor de la Escuela Normal y ejemplar caballero D. Pedro del Castillo y Labiaga.

El cadáver, encerrado en rico ataúd, fué llevado a hombros por individuos del Cuerpo de bomberos hasta el atrio de San Vicente.

Peñalan de la carroza fúnebre cuatro hermosas coronas que el Claustro de profesores de la Normal, los alumnos de aquel Centro y el servicio de incendios dedicaban al finado.

Presidían el duelo los hijos del difunto D. José y D. Pedro Castillo, su hijo político D. Luis Mohedano y otros familiares; en representación del Ayuntamiento, el alcalde Sr. Martínez Linares y por la Normal, D. Juan José Martín.

Al acto asistió numerosísimo público de todas las clases sociales testimoniando las unánimes simpatías con que en Avila cuentan los señores de Castillo.

Reiteramos a la distinguida familia del finado la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Aniversarios

Hace un año dejó de existir don Pedro Fontanilla, padre del catedrático de este Instituto de segunda enseñanza, D. Ruperto Fontanilla.

—También hace un año que fallecieron en esta población la virtuosa señorita Encarnación Sánchez y el honorable caballero don Angel Alonso.

En esta fecha renovamos el pésame a las familias de los finados.

Petición de mano

Por los señores de Velayos (don Claudio) y para su hijo el industrial de El Escorial, D. Mariona, ha sido pedida la mano de la bella señorita Paquita San Segundo, hija del funcionario municipal don Juan Manuel. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Bautizo

En Peguerinos ha recibido las aguas bautismales el niño hijo del secretario de aquella villa D. Joaquín de Albuquerque. Le administró el primer Sacramento el virtuoso sacerdote de la parroquia quien le impuso el nombre de Juan Carlos; actuaron de padrinos los tíos del neófito señorita Luisa y don Julio de Albuquerque Gavilán.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch en el domicilio de los padres del niño.

Los Tés del Inglés

El próximo jueves, a las seis y media, se celebrará el II Té en el Hotel Inglés amenizado por la «Orquestina Avila». Sabemos que el pedido de mesas es numeroso.

Una boda

En la parroquia iglesia de San Juan contrajeron esta mañana matrimonio el ilustrado profesor de primera enseñanza D. Epifanio López Jiménez, con la distinguida y bella señorita Esperanza Hernández Pizarro, también profesora del Magisterio.

Apadrinaron a los contrayentes el culto abogado y secretario del juzgado municipal, D. Benjamín Caro y su distinguida esposa.

Bautizó la unión el párroco de Salobral y primo del contrayente, D. Cipriano Gómez.

Los invitados fueron obsequiados en el Gran Hotel con un espléndido lunch.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas salió para Salamanca y otras poblaciones.

El cock-tail del

Hotel Jardín

En honor de la señorita de Romerales se celebró el pasado sábado en el Hotel Jardín un cock-tail. Asistió a dicho numerosa y distin-

ULTIMA HORA

MADRID 26, 4'50 tarde.—Desde las 11 de la mañana hasta cerca de las tres de la tarde estuvieron hoy los ministros reunidos en Consejo. A la salida el ministro de Agricultura facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Proyecto de ley sobre reintegración de funciones en el Instituto Geográfico y Catastral. Expediente sobre enajenación de parcelas de la extinguida Compañía de Jesús.

Hacienda.—Doce expedientes para adquisición mediante concurso de primeras materias destinadas a la Casa de la Moneda.

Agricultura.—Aprobando varios expedientes de la Dirección de Montes y de la Inspección del Servicio social-agrario.

Justicia.—Decreto sobre cancelación de notas penales.

Marina.—Decreto declarando la nulidad del R. D. de 6 de Abril de 1925 que autorizaba la modificación y prórroga del contrato del Estado con la Compañía Trasatlántica. Decreto promoviendo al empleo de generales de brigada a los coroneles D. Manuel Vela, don Enrique La Cierva, D. Alfredo Cal y D. Fernando Banguer. Otros sobre diversas propuestas de ascensos.

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—El alcalde señor Ayguadé ha salido para Madrid; se ha hecho cargo de la alcaldía el primer teniente alcalde que al recibir a los periodistas salió al paso de una información sobre una supuesta agencia de asuntos municipales en la que se dice que esta agencia mediante una cantidad proporcional credenciales del Ayuntamiento. Dice el teniente alcalde que no conoce a tal empresa y que desea tener datos concretos para promover la oportuna denuncia. Los periodistas le interrogaron acerca de la situación política pero se negó a hacer manifestaciones.

—El Sr. Maciá no recibió hoy a los informadores. El secretario de la Generalidad les manifestó que la ausencia del Sr. Tarradellas a la reunión celebrada por los diputados catalanes fué debida a una enfermedad de dicho señor.

Esta tarde a las seis se celebrará Consejo en la Generalidad.

—El gobernador, hablando con los periodistas, les dijo que en la comida a que asistieron los gobernadores de las cuatro provincias catalanas en Girona, no se tomó ningún acuerdo y cada cual hará lo que tenga por conveniente. De política se negó a hablar el señor Moles.

—A mediodía se recibieron noticias en la jefatura de policía de que en las inmediaciones de Monjuich se celebraba una reunión de comunistas. Para dicho sitio salió una sección de guardias de asalto que disolvió a los reunidos.

guía concurrencia cuyos nombres nos abstenernos de dar a la publicidad por no incurrir en omisiones siempre lamentables. La fiesta se prolongó hasta altas horas de la madrugada. La orquesta que dirige D. Enrique Rodríguez ejecutó diversas composiciones de su selecto repertorio, obligándole el público con sus aplausos a bisar numerosas obras.

—En el Teatro Principal se celebró el domingo nuevo recital a cargo de la distinguida señora Greta Bravo. Como siempre fué muy aplaudida por el selecto público que llenaba el amplio coliseo.

Viajeros

Ha pasado estos días en Avila, acompañado del doctor Forquet, el reputado médico D. Julio Noguera.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta al ilustrado cajero de la Sucursal del Banco Central de Peñaranda, D. José María Duque.

—Ayer pasó unas horas en Avila el director de la Fábrica de la moneda y diputado a Cortes, Sr. Usabiaga.

—Ha salido para Montemayor D. José San Román de Vega con una de sus distinguidas hijas.

—Ha llegado de Valladolid, acompañado de su señora e hija Teresa, el coronel de Intendencia, D. Carlos Goñi.

—Ayer pasó el día en Avila el virtuoso cañonero de Zaragoza y diputado a Cortes D. Santiago Guallar.

—Para pasar el verano ha llegado la señora viuda de Abenoja con sus distinguidas hijas.